



## 全球首款 国产吸入式新冠疫苗亮相

“这是吸入式新冠疫苗，接种者只需在医护人员的指导下先深呼一口气，之后将杯中的雾化疫苗气体完全吸入并憋气5秒，便完成了接种过程，十分方便。”在12日开幕的第五届海南国际健康产业博览会上，康希诺生物股份公司携全球首款吸入式腺病毒载体新冠疫苗克威莎亮相。

据了解，吸入式新冠疫苗与肌肉注射使用了同种疫苗，其制剂配方未改变，仅采用不同的给药方式。雾化吸入免疫采用雾化器将疫苗雾化成微小颗粒，通过口部吸入的方式进入呼吸道和肺部，从而激发黏膜免疫，而这种免疫是通过肌肉注射所不能带来的。

据介绍，全球首款吸入式新冠疫苗由军事医学研究院陈薇院士团队与康希诺生物股份公司合作研发，目前二期临床试验已取得阶段性成果，正在推进紧急使用的申请工作。

### 国际

## 巴拿马政府宣布 将中国春节定为全国性节日

巴拿马政府12日宣布，从2022年起将中国农历新年定为巴拿马全国性节日，并将春节庆祝活动融入巴拿马的国际旅游推介计划。

巴拿马国家旅游局长伊万·埃斯基尔德森在新启用的巴拿马会展中心举行记者会说，这一决定意味着承认巴拿马华人社区对巴拿马的身份认同、种族多样性和多元文化所做的贡献，同时也将拉动巴拿马经济增长。

目前巴方正与中国驻巴使馆和拉美其他国家华人社团就2022年春节庆祝活动推广方式进行协商。预计庆祝活动将带来超过1亿美元的经济产出。

### 科技

## 把卫星抛射上天 美国公司尝试“旋转发射”



今年10月，美国初创公司“旋转发射”在新墨西哥州完成了首次小型航天器抛射测试。这家公司打造了一款名为“亚轨道加速器”的原型装置，这种发射器基于一台真空密封环境下的离心机研发，它能以数倍音速的速度旋转抛射物，然后将其抛入高层的大气中。

测试中的抛射物大约3米长，被加速到了“每小时数千公里”的速度，使用的功率约为加速器总功率的20%。美国媒体认为，如果这项技术能够成熟，似乎比传统的太空发射系统更有优势——不依赖火箭，能够更简单、快速地将小型航天器送入轨道，甚至一天能够发射数十次。

## 日语、韩语、蒙古语 可能都起源于中国东北

英国《自然》杂志10日发表的一项语言学研究指出，泛欧亚语系——包括日语、韩语、通古斯语、蒙古语、突厥语——可能全都起源于约9000年前的中国，并在农业的发展下传播开来。这项研究帮助厘清了欧亚东部语言史上一段重要时期。

泛欧亚语系在整个欧亚大陆传播，从东面的日本、韩国、西伯利亚一直延伸到西面的土耳其。德国

马克斯·普朗克人类历史研究所科学家通过结合历史语言学、古DNA研究和考古学这3门学科，发现泛欧亚语系可以追溯至约9000年前中国东北部辽河谷种植谷子的古代农民。

这些农民后来穿越了东北亚地区，泛欧亚语系也被带到了北面和西面的西伯利亚和草原，以及东面的韩国和日本。

## 一颗小行星正飞向地球 可能会造成威胁



俄罗斯克尔德什应用数学研究所日前发布消息称，发现一颗可能会对地球造成威胁的未知小行星正在飞向地球。

据俄罗斯卫星通讯社11月12日报道，这家研究所的消息称：“由阿巴斯图曼天体物理观测台AS-32望远镜拍摄的图像显示，一颗小行星正在接近地球。”到11月10日，该小行星位于距离地球1800万公里处。

此前，美国国家航空航天局(NASA)一个部门网站发布的消息显示，这颗小行星将于11月13日到达距离地球最近的位置。

### 国内

## 内蒙古一“豪横”大哥 骑马拎一麻袋现金买房



近日，内蒙古赤峰的网友拍到“豪横”的一幕，一名男子骑着马，手里拎着现金直接来到某售楼部买房。五六名售楼人员在现场数钱，这一幕把现场不少人都看呆了，纷纷拿出手机拍摄。

据当事人称，这个楼盘他之前就已经看过了，当时他在喂马，接到销售员的电话后，拿着早已准备好的150多万元现金就过去了。12日，售楼处工作人员回应称，男子是一名牧区的业主，买的是128平方米的一套房子。来交款时，售楼处的7名同事一起清点了20多分钟。

### 趣闻

## 105岁老奶奶跑百米 创造美国该年龄组纪录



美国105岁奶奶朱莉娅·霍金斯日前以1分2秒95的成绩跑完100米，创下美国该年龄组女子百米跑最快纪录。

霍金斯是在路易斯安那州老年人运动会上创下佳绩的，并获得在明年参加两年一度的全美老年人运动会的资格。霍金斯说，有这么多亲朋好友加油令她开心，但这个成绩还不理想。她说：“我希望在一分钟内跑完。”这名退休中学教师绰号“飓风”，从80岁起参加了四届美国老年人运动会自行车计时赛并夺得多项冠军。

## 比预产期早132天出生 男婴刷新早产儿世界纪录



吉尼斯世界纪录11日宣布，美国亚拉巴马州一名男婴被认定为世界上“最早”早产儿，创造了早产婴儿存活的世界纪录。

足月妊娠期通常为40周，医学上将胎龄不满37周出生的活产婴儿定义为早产儿。这个名叫柯蒂斯·米恩斯的男婴在母亲怀孕21周零一天时出生，比预产期早了132天。出生时，他的体重只有420克。

## 南极企鹅迷路 狂游3000公里抵达新西兰



一只在南极栖息的阿德利企鹅意外迷路后，疯狂旅行了3000多公里抵达了新西兰。这只企鹅被当地人发现并被取名为“Pingu”。发现企鹅的民众当时正在海滩上散步，一开始还以为这只企鹅是个玩具。

动物专家表示，阿德利企鹅游到新西兰的情况非常罕见。历史记录显示，“Pingu”是第三只出现在新西兰南岛上的阿德利企鹅。救援人员说，“Pingu”有些轻微的体重不足，之后会在一个环境安全的海滩上把它送回野外。